

泉州加快推动“三首”政策开花结果

入选省级首台(套)重大技术装备数量连续三年全省居首



记者从市工信局获悉,为深入贯彻落中央、省上关于推动高质量发展的决策部署,我市积极推动“三首”政策落地生效,即推广应用首台(套)重大技术装备、首批次新材料、首版次软件,通过一系列创新举措和政策,支持、推广具有自主知识产权和创新性的国产产品,激发市场活力,促进产业升级。

□融媒体记者 游怡冰

全市拥有省级首台(套)重大技术装备75项

首台(套)重大技术装备方面,今年3月,省工信厅公布了2023年省首台(套)重大技术装备认定名单,我市8家企业产品入选,数量居全省第一,占全省28.57%。我市获评产品数量已连续3年位

居当年度全省首位。

近年来,我市积极推动首台(套)装备产品培育创新工作,鼓励装备制造企业开展行业共性核心技术、重大设备及关键零部件攻关,加快培育首台(套)重大技术装备。截至目前,我市已拥有省级首台(套)重大技术装备75项,数量居全省首位,全市机械装备产业创新能力得到有效提升。

为促进首台(套)重大技术装备研发推广,我市在全省范围内率先出台支持政策,对被评定为省级首台(套)重大技术装备的产品,给予一次性50万元补助。推动各县(市、区)出台叠加政策,仅在2023年我市就下达首台(套)补助资金超1000万元。通过财政资金引导,鼓励支持企业研发制造首台(套)重大技术装备,提高装备制造企业的自主创新积极性。

5家企业获省级重点新材料生产应用项目奖励

首批次新材料方面,今年8月,福建省新材料新产品目录(第一批)名单公布,我市6家企业7款新材料新产品入选,分

别为:福建建立亚新材有限公司的连续碳化硅纤维(Cansas3000系列)和连续氮化硅纤维(Cansas4100系列)、福建建立亚化学有限公司的聚碳硅烷(PCS)、泉州宇极新材料科技有限公司全氟异丁腈(绝缘气体)、福建路通管业科技股份有限公司玻璃纤维增强塑料连续缠绕夹砂管(CW-FP-2200-0.6-10000-18)、福建省闽发铝业股份有限公司新能源汽车电池托盘铝材(MFO)、福建晶安光电公司4与6英寸蓝宝石高平坦度双面抛光片。

新材料产业是高新技术竞争的关键领域,对推动我市新型工业化和培育新质生产力具有重要意义。近年来,我市加快推动新材料产业高质量发展,认真做好企业生产应用奖励、应用保险补偿等政策申报服务,帮扶指导新材料企业积极争取国家、省级各类专项支持,着力培育和发展我市新材料产业,持续推动重点新材料新产品实现创新突破和产业化应用示范。按照省工信厅部署要求,我市组织开展首批次重点新材料生产应用项目申报工作,共推荐6家企业申报,省工信厅公示我市5家企业获得奖励(全省共8家);组织征集

首批次重点新材料生产应用支持参考目录修订意见,反馈3条修订意见。

启动首版次软件培育认定工作

为鼓励我市软件企业自主研发及推广应用首版次软件,今年我市启动了首版次软件培育认定工作。9月,市工信局下发文件组织开展市级首版次软件征集工作,经各县(市、区)工信部门推荐、专家评审等程序,最终确定2024年首版次软件入选名单。

南威软件股份有限公司的“城市运行管理服务平台V1.0”、福建环宇通信息科技股份公司的“智慧养老AI监测及预警平台”、福建省捷云软件股份有限公司的“基层社会治理‘一网统管’平台”、福建省万物智联科技有限公司的“万物智联MES制造平台”以及泉州装备制造研究所的“基于5G的生产物流机器人集群智能调度系统V1.0”被列入2024年首版次软件拟入选名单。这些软件产品体现了我市软件企业在自主研发和创新应用方面的成果。

引入金融“活水” 畅通航运“动脉”

我市举办航运金融、税政专题宣贯暨银企对接座谈会

本报讯(通讯员林燕曾锐融媒体记者吴丽娇)为助力航运企业畅通发展“动脉”,日前,市交通运输局举办航运金融、税政专题宣贯会,并邀请有关航运金融、保险机构开展银企对接座谈。

如何为航运企业解决经营发展过程中遇到的金融、税收方面的问题和困难?近年来,在市委、市政府的领导和高度关注下,我市先后出台了多项有利于航运业发展的扶持政策。此次宣贯会上,共有83家航运企业参加,市委金融办重点从充分发挥信贷融资主渠道功能、优化保险保障功能、发展航运业融资租赁、优化航运金融发展环境等方面对政策进行解读宣贯,帮助与会企业代表更好地了解政策条款。在税务专题宣贯环节,税务部门有关负责人深入浅出地分析阐述了与航运企业税收征管相关的热点问题,帮助企业深入了解到税收征管知识。在座谈及互动交流环节,多家航运企业代表就生产经营过程中遇到的融资、保险等问题和业务需求踊跃发言、提问,金融机构和保险公司逐一进行答复。

会议还进行了部分银行与航运企业授信签约仪式。市交通运输局表示,将持续加强与金融主管部门的密切配合,引入金融“活水”,畅通航运“动脉”。

冷空气今晚到 适时添衣保暖

本报讯(融媒体记者游怡冰)北方准备过冬了,南方还在寻找秋天的路上。刚刚过去的周末,泉州好天气持续在线。昨日,大部分乡镇午后最高气温在25℃~30℃。

今日,全市以多云到阴的天气为主,最高气温26℃~29℃。夜间起,一股新的冷空气将影响我市,沿海阵风逐渐加大,最大阵风可达9级左右。大风天气对滨海旅游、航运和渔业生产作业等活动有不利影响,需防范大风可能带来的灾害。

虽然气象意义上我市还没有正式入秋,但是冷空气会频繁来袭,秋凉逐渐明显,市民要注意适时添衣,预防感冒。

线下房展 | 发放千万元购房消费券 | 红盘星推官联盟 | 抽取购房超级助购金 | 闽南建筑非遗技艺体验

悦居泉州 幸福筑家

2024泉州“双11”超级购房节

主办单位:泉州市住房和城乡建设局

承办单位:泉州市房地产业协会 泉州晚报社

房展时间:11月9日、10日

房展地点:城东世界城外广场(8号门)

中国·泉州

